决胜全面小康 决战脱贫攻坚

退伍军人盘龙海带领村民种植优质稻 从去年 21 户增加到今年 227 户

植"致富稻"走上致富道

36岁的退伍军人盘龙海是全州县东山瑶族乡六字 界村人。2017年,盘龙海回村当选村支书。他带领村 民成立农业合作社,规模化种植优质水稻。去年,在 他带动下, 先后有15户贫困户种植水稻实现脱贫增 收。今年,种植优质水稻的村民达到227户,种植优质 水稻1000余亩。7月21日,记者来到六字界村,了解盘 龙海带领乡亲们脱贫增收的暖心故事。

●15户贫困户实现脱贫增收

"水稻还有个把月就要收割了,你看田里这水多不 多?要不要放掉一点?"7月21日下午1点左右,在田里 忙活的村民盘进玉见到盘龙海路过,赶忙让他帮忙看看。

76岁的盘进玉老人老伴早早去世。老人膝下有一 个干不了体力活的患残疾的儿子以及还在上学的两个 孙女和一个孙子。2016年,盘进玉被列为贫困户。

为了让盘进玉家实现增收,今年初,盘龙海找到盘 进玉,劝说他种植优质水稻。盘进玉听了盘龙海的话,目 前他家水稻长势良好,不出意外的话,他家今年种植水 稻能有4000多元的收入。

盘龙海告诉记者,六字界村共有村民 387 户 1480 人。2019年,种植优质水稻15户贫困户实现了脱贫增收。

227户村民种植1000余亩

盘龙海介绍,2019年,六字界村种植优质水稻约 70亩,收入11万多元,比种植普通的水稻多了近3 万元。村民尝到了甜头,今年,参与种植优质水稻的 村民从去年的21户增加到了227户,总种植面积达

1000 余亩, 总收入预计达 100-120 万元。

45 岁村民盘妹一个人在家种植 5 亩水田,还带着 5个正在读书的孩子。 2019年, 村里大规模种植优质 水稻, 因为是新品种, 盘妹内心有顾虑, 没有参与种 植。在目睹那些种植优质水稻的村民收入增加后,她 今年,她把家里水田全部种上了优质水稻。

盘妹给记者算了一笔账,每亩优质水稻产米至少 有650斤、按每斤米3.5元的售价、她家5亩水田能有 1.1万多元的收入。

村民盘富亮家有3个小孩,老大18岁,最小的12 2016年,他家被列为贫困户。今年,他把自家和 亲戚家的水田共5亩全部种上了优质水稻。他告诉记 者, 普通水稻产的米在当地只能卖到每斤2.2元, 而优 质水稻产的米价格每斤3.5元。

打造品牌助农增收致富

2017年7月份村干部换届选举,盘龙海等5名年 轻村民当选,盘龙海任村支书。

如何带领乡亲们脱贫致富? 当上村支书后, 盘龙 海等5名村干部多次开会讨论,最后决定从村民熟悉的 路子上入手,继续让村民种水稻,只是在水稻品种上 进行改良。一来村民容易接受, 二来种植技术上没困 难。2017年8月份,盘龙海对水田的土壤进行了采样, 然后送到全州县农业部门进行检测,结果显示为' , 非常适合水稻种植。

在水稻品种的选择上,盘龙海向全州县粮食局的 技术人员求助,技术人员专门来到六字界村调查,建 议村民种植一种名为"野香优莉丝"的优质水稻。技 术人员还帮盘龙海联系全州国家粮食储备库的工作人



7月21日,盘龙海(左)在帮村民盘妹查看稻田。

工作人员表示"种多少收多少",稻谷1.6元每 斤保底价, 市场价格高的话, 可以按市场价收购。

盘龙海返回村子后,召集村里的党员开会,提出 要在村里大规模推广优质水稻种植,并劝说身边的村 民种植。随后,盘龙海在村里成立了农业合作社。 2019年3月份, 21户村民开始种植优质水稻并实现

盘龙海说,下一步除了要把剩下的1700亩水田也 种上优质水稻外,还要打造六字界村的大米品牌,让 村民们实现增收致富。

记者申艳 实习生龙楚鸥 文/摄

第924医院呼吸与危重症医学科

呼吸内镜诊疗技术+NGS 为肺部疑难危重疾病提供精准诊治

突如其来的新冠肺炎,让医 学界更多的目光聚焦在呼吸病学 科, 联勤保障部队第924医院呼 吸内科正是经历了这一重大公众 安全事件之后,根据学科建设发 展需要, 正式更名为呼吸与危重 症医学科 (PCCM)。近年来, 该院呼吸与危重症医学科运用成 熟的呼吸内镜诊疗技术和丰富的 危重患者救治经验, 把更多的呼 吸系统疑难危重症病人从"死 神"手里夺了回来。

在今年2月初,该院呼吸与危重症 医学科主任熊震驰援武汉, 在抗疫一线全 "从这一公 力救治新冠肺炎患者76天, 众卫生事件可以看出, 呼吸系统疾感染类 病容易出现大流行,并且危重患者比例相 比其他病种更高, 需要民众提供自我防范 意识,同时需要在诊疗手段和技术上做出 更多投入" 。针对呼吸系统病人的救治, 该院呼吸与危重症医学科有着丰富的临床 经验,特别是近两年通过呼吸介入诊疗技 术结合二代测序技术(NGS),确诊了近百 名疑难危重感染患者, 为精准治疗提供了 可靠依据。

一位正处在青春年华的在校大学生, 既往有"红斑狼疮"病史, 规律服药治疗 后出现发热症状,胸部检查提示纵膈包裹 性占位, 左肺肺尖部渗出病变, 医生刚开 始认为是肺部感染, 纵隔脓肿, 且不能排 除肺结核, 先后予以常规抗感染和抗结核





●熊震主任为 患者做支气管镜下 介入诊疗

₩学科查房

治疗后病情没有好转, 反而持续恶化。看 到这位大男孩痛苦不已,家里人十分着 为此, 熊震团队认为必须查明肺部感 染的原因,才能对症下药。但常规方式无 法获取理想标本, 呼吸与危重症医学科团 队运用拿手的支气管镜诊疗技术,选择在 超声支气管镜引导下经患者食道探查纵膈 病变,后经穿刺获取标本后送检 NGS, 诊断为比较罕见的"盖尔森基兴奴卡菌"

感染, 根据病原菌特点为患者针对性药物 治疗,后复查病变基本完全吸收, 光"再次回到了这位大学生的脸上。

熊震介绍,经过近十年的发展,呼吸 与危重症医学科的呼吸内镜诊疗室目前除 能开展各项常规诊疗技术外, 近年陆续开 展的超声小探头、超声支气管镜、冷冻治 疗,内镜下电凝切、硬质内科胸腔镜、硬 质支气管镜、氩气刀、激光消融、各类支 架植入等技术,对主气道、肺部、纵膈、 胸膜腔各类疾病的诊治提供重要技术支 持,无论是各种医疗设备还是开展项目的 完整程度都走在桂北医疗的前列。

今年上半年,该院呼吸与危重症医学 科还接诊了一位市区企业的退休职工。该 患者从 2018 年至今多次肺部感染, 怎么 也查不出原因。在第924 医院呼吸与危重 症医学科就诊后,该团队再次采用呼吸内 镜诊疗技术取得组织标本,结合二代测序 技术(NGS),最终确诊为龋齿里的病菌反 复误吸入肺内之后导致肺部感染。在对症 下药后,迅速解除了患者的痛楚。

此外,针对呼吸系统的危重症病人较 第924 医院呼吸与危重症医学科不仅 拥有经验丰富的医疗团队, 为呼吸重症监 护室(RICU)建起了专业的医护团队, 还在近年来多次升级医疗设备, 规范技术 操作, 力求为危重症患者提供最优保障的 生命支持。比如, RICU 近期引进的脉搏 指示持续心输出量 (pulse indicator continuous cardiac output

PICCO)监测技术,是利用经肺热稀释技 术和脉搏波型轮廓分析, 进一步实施血液 动力监测和容量管理,可对危重患者精细 管理提供重要支撑。

在呼吸与危重症医学科, 还有很多慢 性疾病患者, 如慢性阻塞性肺病、支气管 哮喘、肺源性心脏病、肺癌等, 在学科专 家的规范指导和随访下,建立起了自我管 理体系, 达到了较好的治疗效果。

无论是面对新冠肺炎, 还是日常的呼 吸系统治疗,第924 医院呼吸与危重症医 学科的医护团队 迎难而上, 以扎实过硬的 诊疗技术和与时俱讲的先进手段相结合. 实现了在保障军队医疗的同时更好地为地 方老百姓服务。 沈青 韦心平